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Podpora cestovního ruchu 
Do pátku 16. května (do čtyř hodin odpoledne) 
Ministerstvo pro místní rozvoj přijímá žádosti o 
poskytnutí dotace v rámci podprogramů Státního 
programu podpory cestovního ruchu pro rok 
2003. Jde o podprogramy č. 1 (Podpora rozvoje 
měst a obcí se statutem lázeňského místa), č. 2 
(Podpora budování doprovodné infrastruktury 
cestovního ruchu pro sportovně rekreační aktivi-
ty), č. 3 (Podpora budování doprovodné infra-
struktury cestovního ruchu na území městských 
památkových rezervací a zón) a č. 4 (Podpora 
prezentace ČR  jako destinace cestovního ruchu). 
Ve všech čtyřech podprogramech lze obdržet 
dotaci až do výše padesáti  procent celkových 
rozpočtových investičních (podprogramy č. 1 až 
č. 3) nebo neinvestičních nákladů (podprogram č. 
4). Více lze nalézt na http://www.mmr.cz pod 
heslem Cestovní ruch – Státní program podpory 
cestovního ruchu pro rok 2003. 
 

Šance pro slabší regiony 
Nové kolo příjmu žádostí o dotace v dotačních 
titulech č. 1 (Investiční příprava průmyslových 
ploch a dalších objektů pro podnikání, revitaliza-
ce a oživení zastaralých a nevyužívaných prů-
myslových areálů) a č. 2 (Podpora investic pro 
rozvoj cestovního ruchu) v rámci Regionálního 
programu podpory rozvoje hospodářsky slabých 
a strukturálně postižených regionů, vyhlášeného 
Ministerstvem pro místní rozvoj, trvá do čtvrtka 
15. května, do kdy obce musí předat své žádosti 
příslušnému krajskému úřadu. Kompletní žádosti 
doplněné ověřením krajského úřadu je nutno na 
MMR předat do 26. května. Příjemcem podpory 
jsou obce, jejichž katastrální území leží 
v bývalých okresech Břeclav, Český Krumlov, 
Hodonín, Jeseník, Kladno, Prachatice, Přerov, 
Svitavy, Tachov, Třebíč a Znojmo, a obce posti-
žené povodněmi z okresů uvedených v usnesení 
vlády č. 809 ze dne 21. srpna 2002. Nejnižší 
poskytovaná dotace činí 100 tisíc korun. Podrob-
nější informace jsou na internetových stránkách 
http://www.mmr.cz, odkaz Regionální politika, 
Programy podpory regionálního rozvoje. 
 

Svazky obcí si mohou polepšit 
Pátek 23. květen je konečným termínem pro 
odevzdání projektů, jimiž se jejich předkladatelé 
mohou ucházet o podporu Královéhradeckého 
kraje z dílčího programu Profesionalizace svazků 
obcí v rámci Programu rozvoje kraje. Pro letošní 
rok, který je prvním ze tří, na něž se podprogram 
vztahuje, má kraj vyčleněno 1,5 miliónu korun. 
Předkladateli projektů mohou být pouze svazky 
obcí na území kraje. Do téhož data svazky obcí, 
popřípadě dva až tři menší územně propojené 
svazky obcí, mohou svůj Královéhradecký kraj 
žádat o podporu na vybavení základní technikou 
při zajišťování údržby veřejných prostranství, 
obecního majetku a jeho ochrany (podprogram 
PRK Vybavení svazků obcí základní technikou). 
Podrobnější informace najdete na internetových 
stránkách Královéhradeckého kraje http://
www.kr-kralovehradecky.cz. 

AKTUÁLNĚ 

Již v květnu by měl 
existovat první výstup 
z pracovního týmu tajemníků 
úřadů obcí s rozšířenou pů-
sobností, starostů a dalších 
pracovníků, kteří řeší denní 
praktické problémy spjaté 
s druhou etapou reformy 
územní veřejné správy. 
V besedě u kulatého stolu, 
pořádané v závěru dubna 
naší redakcí, to potvrdil 
náměstek ministra vnitra 
RNDr. Josef Postránecký. 
Účastníci besedy poukazo-
vali na skutečnost, že během 
prvních čtyř měsíců fungo-
vání obcí s rozšířenou pů-
sobností začaly před jejich 
úřady vyvstávat problémy, na něž nebyly předem 
připraveny.  

Jde zejména o činnosti, které dříve sice 
zajišťovaly okresní úřady, avšak na které přísluš-
né resorty poskytovaly finanční příspěvek. Nyní 
se některá ministerstva zdráhají výkon těchto 
činností převedených na obce s rozšířenou působ-
ností finančně podpořit a poukazují na to, že mají 
být hrazeny z příspěvku na plnění úkolů státní 

správy. V této souvislosti 
v besedě tajemník Městské-
ho úřadu Česká Lípa Ing. Jan 
Hladonik například zmínil 
nevyjasněnost úhrady nákla-
dů na přípravu přijetí dítěte 
z dětského domova do rodi-
ny a podobně bylo několika 
účastníky besedy kritizováno 
i to, že obce s rozšířenou 
působností musí nyní hradit 
některé náklady při odvo-
dech branců. Pracovní tým, 
který sestavilo Ministerstvo 
vnitra, má problémy tohoto 
typu zmapovat a navrhnout 
jejich řešení. Ministerstvo 
pak bude těmito konkrétními 
zkušenostmi argumentovat 

při svých jednáních s ostatními resorty a požado-
vat na nich podobné řešení, jaké bylo uplatňováno 
vůči okresním úřadům. 

( r š )  

(Více v záznamu besedy, který 14. 5.  
uveřejní květnové číslo Moderní obce) 

„Trojkové“ obce by neměly za resorty zbytečně platit  

Evropský týden 
mobility – jako osvětová a 
propagační akce, pořádaná 
v zemích Evropské unie už 
od roku 1998 – se letos již 
podruhé uskuteční také v 
České republice, a to ve 
dnech 16. až 22. září.  

Vyvrcholením celé 
akce se tradičně  stane Evropský den bez aut (22. 
9. 2003). Tentokrát bude Evropský den bez aut 
(EDBA) tematicky zaměřen na „Dostupnost pro 
všechny“, neboť se koná v mezinárodním roce 
zdravotně postižených občanů.  

Cílem EDBA a Evropského týdne mobili-
ty je upozornit občany na problematiku aut ve 
městech, nenásilně jim doporučit možnost použí-
vat jiný způsob dopravy (městskou hromadnou 
dopravu) a povzbudit aktivní přístup občanů a 
občanských sdružení ke svému městu. Loni se ke 
1420 městům ze členských států EU a kandidát-
ských zemí připojilo v EDBA šest českých měst – 
České Budějovice, Hlučín, Hodonín, Kroměříž, 
Olomouc a Vsetín.  Města Krásná Lípa, Letovice 

a Třebíč se do tohoto týdnu 
zapojila několika dopro-
vodnými akcemi (např. 
městská hromadná doprava 
zdarma). 
K EDBA se mohou přihlá-
sit všechna města. Podmín-
kou je podepsání Charty, v 
níž jsou stanovena pravidla 

a rámec akce. 
Všechny potřebné informace lze nalézt na 

webové stránce Ministerstva životního prostředí 
http://www.env.cz. Národní koordinátorka Eva 
Ve v e r k o v á  ( t e l .  2 6 7  1 2 2  1 3 9 , 
 mailto:Eva_Veverkova@env.cz) z Ministerstva 
životního prostředí upozorňuje, že pokud se města 
chtějí do EDBA zapojit, je již nejvyšší čas, aby si 
co nejdříve - nejlépe už do poloviny května - u ní 
vyžádala Chartu, včas stačila svůj podpis pod 
tento dokument projednat v zastupitelstvu města.  

V červnu se pak na Ministerstvu životní-
ho prostředí uskuteční schůzka přihlášených měst. 

( m z p )  

Evropský den bez aut je výzvou i českým městům 

Náměstek ministra vnitra RNDr. Josef 
Postránecký spoléhá při řešení problému 
na pomoc a náměty zkušených praktiků. 

FOTO: Ivan Ryšavý 

http://www.moderniobec.cz
mailto:pdf.moderniobec@economia.cz
mailto:predplatne@economia.cz
http://www.economia.cz/info/mo/
http://www.mmr.cz
http://www.mmr.cz
http://www.kr-kralovehradecky.cz
http://www.env.cz
mailto:Eva_Veverkova@env.cz


Má být pro obce třetího typu vyčleněn zvláštní podíl  
z výnosu sdílených daní? 
Ano    4 
Spíše ano    2 
Spíše ne     1 
Ne                                                             2 
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Slunce do škol pozastaveno 
Státní fond životního prostředí po dohodě 
s ministrem životního prostředí pozastavil od 
prvního května 2003 příjem žádostí na podporu 
projektů Slunce do škol.  Důvodem je přepraco-
vání metodiky tohoto programu s tím, že ihned 
po její novelizaci bude zařazen zpět do dotačního 
programu SFŽP. Letos bylo zaregistrováno téměř 
700 žádostí, podpora fondu je 100 procent a 
pohybuje se okolo 100 tisíc korun na jeden pro-
jekt. Slunce do škol je programem, který funguje 
na základě instalace fotovoltaických nebo foto-
termických zařízení malých výkonů, která žákům 
demonstrují získávání energie ze slunce. 
 

Pardubický kraj hledá úvěr 
Veřejnou obchodní soutěž na poskytnutí dlouho-
dobého investičního úvěru s dobou splatnosti 
deseti let vyhlásil Pardubický kraj. Stalo se tak 
v souladu s usnesením zastupitelstva kraje, které 
již při schvalování rozpočtu zadalo pro rok 2003 
úvěrový rámec ve výši 100 miliónů korun. Na-
bídky musí být kraji předloženy do 12. června, 
přičemž z úvěru je určeno 65,5 miliónu korun na 
rekonstrukce a dostavby v nemocnicích převza-
tých krajem, zatímco zbývající částka bude věno-
vána ve prospěch silničního hospodářství kraje. 
 

Na pomoc hasičům 
Zajistit provozuschopnost autocisteren dobrovol-
ných hasičů obcí prodloužením jejich životnosti 
na dobu zhruba 15 let je cílem příslušného dílčí-
ho programu v rámci Programu rozvoje Králové-
hradeckého kraje. Program přispívá na repasi 
cisternových automobilových stříkaček formou 
využití podvozků a zhotovení nové nástavby. O 
podporu z dílčího programu se obce s jednotkami 
požární ochrany kraje kategorie II a III mohou 
přihlásit u krajského úřadu do 23. 5. 2003. Více 
na http://www.kr-kralovehradecky.cz.  
 

Ortofotomapy zdarma pro obce 
Novou barevnou ortofotomapu, tedy soubor 
leteckých snímků území polohově odpovídají-
cích klasickým mapám, mohou od začátku roku 
bezplatně využívat obce ve Zlínském kraji. Tyto 
mapy tvoří základ geografického informačního 
systému (GIS) a mohou výrazně napomoci uži-
vatelům na odborech územního plánování a sta-
vebního řádu, životního prostředí a zemědělství i 
odborech strategického rozvoje. Obce na území 
kraje mohou požádat firmu Geodis Brno o po-
skytnutí bezplatné licence k užívání ortofotoma-
py pro své správní území za manipulační popla-
tek 900 Kč za první médium (CD nebo DVD) a 
300 Kč za další médium. Kontakt: Ing. St. Kalo-
vá, tel. 538 702 040, e-mail: skalova@geodis.cz. 

„Ano, do budoucna 
je možný i teoretický před-
poklad, že při propočtu koe-
ficientování obcí u podílu 
sdílených daní se bude zo-
hledňovat skutečnost, zda je 
v dané obci, dejme tomu, 
škola, domov důchodců, 
nebo zda jde o obec 
s rozšířenou působností,“ 
prohlásil v rozhovoru pro 
Moderní obec ředitel odboru 
financování územních roz-
počtů Ministerstva financí 
Ing. Eduard Komárek. 
Nicméně podtrhl, že návrh 
novely zákona č. 243/2000 
Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých 
daní, který po zapracování připomínek resortů i 
krajů již MF ČR předalo během května vládě 
k projednání, se týká pouze krajů, jimž by měl 
již napřesrok významně vylepšit příjmovou 
základnu. Příjmy obcí ze sdílených daní tedy 
chystaná novela tohoto zákona neovlivní. Pří-
padný jiný způsob participace obcí na výnosu 
sdílených daní bude na pořadu dne až později. 

Financování obcí s rozšířenou působ-
ností je však už nyní předmětem diskuse. Na-
příklad minulý týden se v besedě u kulatého 
stolu pořádané redakcí Moderní obce starosta 
Třeboně Ing. Jiří Houdek přimlouval za to, aby 
se nalezla možnost státního příspěvku, nená-
vratné půjčky či upřednostnění v rámci resort-
ních dotačních titulů pro ty obce s rozšířenou 

působností, které nebyly sídlem 
okresního úřadu. „Bývalá okresní 
města totiž zdědila budovy okres-
ního úřadu a zpravidla nemusela 
do rozšiřování či dokonce do 
stavby nových kanceláří tolik 
investovat, nemívají personální 
potíže a jsou i jinak zvýhodně-
na,“ argumentoval starosta Tře-
boně. 
Také v anketě, kterou uskutečnila 
naše redakce mezi obcemi 
s rozšířenou působností, se téměř 
polovina odpovědí vyslovovala 
pro to, aby pro ně byl vyčleněn 
zvláštní, vyšší podíl ze sdílených 
daní, než jaký platí dosud. I 

„opatrnější“ starostové, kteří přímo tento vyšší 
podíl pro svá města nepožadovali, však tvrdili, 
že „trojkové“ obce budou muset dostat od státu 
přidáno na výkon státní správy, ať už to bude 
jakýmkoliv způsobem.   

( r š )  

 
 
 
 
 
 
 

(Více v květnovém čísle Moderní obce)  
 

Má se změnit financování obcí třetího typu? 
O ČEM SE MLUVÍ 

Zvláštní ocenění ministra životního 
prostředí RNDr. Libora Ambrozka za ekologic-
kou aktivitu municipality získala obec Vrutice 
na Litoměřicku v Ústeckém kraji. Stalo se tak 
v závěru dubna v pražském hotelu Diplomat při 
slavnostním vyhlášení výsledků Ceny zdraví a 
bezpečného životního prostředí 2002, kterou 
uděluje společnost Business Leaders Forum, 
sdružující představitele domácího a mezinárod-
ního průmyslu a obchodu v ČR (tuto cenu za 
loňský rok obdržela společnost Metrostav, a. s.). 

Obec Vrutice (264 obyvatel) se v roce 
1999 rozhodla vybudovat malou provozovnu, 
která by se zabývala alespoň částečným třídě-
ním domácího odpadu. Díky spolupráci 
s dalšími obcemi, jichž je nyní 29, a také 
s velkým přispěním zejména vesnických škol, 
dnes tato provozovna třídí a pro zpětnou recyk-
laci připravuje PET lahve, PE fólie a papír ve 
velkých objemech, čímž napomáhá ke zlepšo-

vání životního prostředí a omezování vzniku 
černých skládek. Od roku 1999 do letošního 
února vrutická provozovna vytřídila 105 tun 
PET lahví, 62 tun PE a 121 tun papíru. Odběra-
telem PET lahví k recyklaci je společnost Silon 
v Plané nad Lužnicí, vytříděný papír se z Vrutic 
dodává největší domácí papírenské společnosti 
Frantschach Pulp and Paper Czech ve Štětí.  

Velkou zásluhu na úspěšném fungování 
provozovny a její dobré spolupráci s okolními 
obcemi a školami má starostka Jana Bauerová, 
která provozovnu zároveň vede, a místostarosta 
Václav Rendl, jenž z postu prvního muže obce 
před čtyřmi roky provozovnu zakládal. 

( r š )  

(O systému svozu a třídění domácího 
odpadu ve Vruticích podrobněji 
v červnovém čísle Moderní obce)  

Vrutice obdržela ocenění ministra Ambrozka 

Ing. Eduard Komárek: Pokud ke 
změnám financování obcí v rámci 
rozpočtového určení daní dojde, pak 
určitě ne v příštím roce. 

FOTO: Ivan Ryšavý 

Co najdete v květnovém čísle Moderní obce  (vychází 14. 5.) 
Beseda u kulatého stolu s náměstkem ministra vnitra RNDr. J. Postráneckým a starosty obcí s rozšířenou působností na téma Čtyři měsíce od zániku činnosti okresních úřadů 
Rozhovor s ředitelem odboru financování územních rozpočtů Ministerstva financí Ing. E. Komárkem o chystané novele zákona č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosu některých daní 
Jaké jsou možnosti a rizika podnikání obcí a městských částí   —-   Bezúplatné poskytování údajů z katastrů nemovitostí pro obce   
Příloha Vodovody a kanalizace 2003, věnovaná stejnojmenné mezinárodní vodohospodářské výstavě na Výstavišti v Praze – Holešovicích ve dnech 26. až 28. května 
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